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kartellek 
skedelmi miniszterium nyilvá- 

hozta azon kartellek névsorát, 

Kket nála a kartelltörvény értelmé- 

tén, de nézetünk szerint ennél 

nagyobb azon bel- és külföldi 

atok száma, melyek valamely cikk- 

nonopólium jellegével birnak és 

niszteriumnál történt bejelentés- 

llibobent annak a szinte áthatatlan 

nak egy kicsiny csücske, amely a 

lek müködését eddig teljesen el- 
aa. 

ejelentés nyomán érdekes dolgo- 

ben lépten-nyomon felbuzog a 
51 a „borviz", kereskedelmi nyel- 

; zénsavas ásványviz.Nem kerül sem- 

élb csak palackozni kell és eladni. 

vendéglőben rendelünk egy üveg 

vizet, 20-30 leit kell érte fizet- 

A miniszterium közleményéből 
ijuk, hogy a borvizes forrás, a 

nenség szénsavval kevert tiszta vize 
dfogyasztó között ott áll az 53 válla- 

DI megalakult kartell és leszedi a 

Ha valaki épittet, vagy házán 

ást eszközöl, ugy cementre, vas- 

éra, üvegre, vastraverzekre, sze- 

, épületfára van szüksége. Minden 

ecikk külön-külön kartell kezében 

mely semmiesetre sem alakult az 

olcsóbbitására. Ha valaki tüzet 

yáron a konyhájában, télen a 

ban, az idén ezer lelel többet 
gononkint, mint tavaly, mert a 

elők kartellje az állami jellegü 

akaratu támogatása mellett ugy 

hogy a belföldi fogyasztó is 
többet, ha a külföld többet haj- 

zetni. Élesztő nélkül nincs élesz- 

ér vagy tészta, viszont az élesz- 

sik kartell monopóljogát ké- 

Aki petróleumot vagy benzint 

l, a petróleumkartellnak fizeti 
ulusait. A cukorról, amely irtóza- 

rága, de viszont szintén egy 

ágja zsebre a drága ár egy je- 

ny részét, nem is akarunk be- 

Az sem titok, hogy miért kerül 

nnyipa a gyengébb minőségü 

ahol olcsó a nyersanyag és 
munkabér, holott más országok- 

1 a papirt importálják, ez a 

hetetlen kulturszükséglet lénye- 

lcsóbb. Keresd a kartellt. A me- 

mütrágyát szeretne vásárolni, 

fizetődik ki, annyira megdrá- 

a kartell az árakat. A peronosz- 

en rézgáliccal kell fecskendezni 

de a gazda spórolni kénytelen, 

a rézgálickartell benne van a réz- 

ában. A legtöbb cikk, mely a 

api élethez kell, a közönséges 

1 kezdve, az ekén, mezőgaz- 

gépen keresztül a kémiai cikkek 

a közönséges enyvtől 
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az üvegpohárig, minden, minden a kar- 

tellek kezében van. 

A kartelltől jogilag különbözik az ál- 

lam tevékenysége, a gyakorlatban azon- 

ban különbséget alig láthatunk, ha a 

gyufa, a telefon, a mindennapi cigaret- 

ta, a még mindennapibb só, a vasuti 

tarifta állami monopóliumot képez és 

éppen ezért olyan drága, hogy allg 

tudjuk megfizetni. Ezek után nem lehet 

csodálkozni, hogy a városok állami fel- 

BANSÁGI 
MAGYAR NADILAD 

hatalmazás alapján viszont a vizet, a val szemben, 

villanyt, a gázt, a temetkezést kapták 

kizárólagos kiaknázásra, ami szintén 

ezmasz 

nem olcsóbbitó tényező, 

Eddig még csak a belföldi kartellek- 

ről beszéltünk, mert közvetlenül nem lát- 

juk a külföldi világkartellek befolyását 

a belföldi árakra. Mi egy izzólámpa, 

egy rádiókészülék, egy repülőgépmo- 

tor, egy gyógyszer anyagértéke? Majd- 

nem semmi és mégis sulyos pénzeket 

kell értük fizetnünk. 

És ugyanaz az állam, amely annyita 

erélyes tud lenni a kisemberek milliói- 

legalápb is eddig a jó- 

akarat által diktált semleges közönnyel 

nézte, hogy a 88 bejelentett, annyi meg 

Hodzsa Milán csehszlovák mi- 

niszterelnök az éjjel lhag gyta Romá- 
nia területét, ahol az összes illetékes 

politikai tényezőkkel igen beható tár- 

gyalásokat folytatott. A tárgyalások 

felölelték az összes aktuális kérdése- 
ket. A bucurestii tanácskozások ered- 

ményéről informálták Sztojadi- 
novics jugoszláv miniszterelnököt 

is, akivel tegnap reggel találkoztak a 

melyet a bucurestii csehszlovák kö- 
vetség rendezett, Hodzsa, Tatarescu, 
Antonescu, a bucurestii csehszlovák 
és jugoszláv követek, valamint kato- 

A kölcsönös üdvözlések után a hajó 
megindult felfelé a Dunán és egészen 

Báziásig haladt. Közben az államfér- 

fiak igen behatóan tanácskoztak. Ta- 

tarescu elsősorban informálta Sztoja- 

dinovicsot a Hodzsával Bucurestiben 

folytatott tárgyalásokról, majd szám- 

bavették az összes aktuális kérdése- 

ket. Szóba került a három szövetséges 

állam fegyverkezésének ügye, majd 

a gazdasági és politikai vonatkozáso- 

kat beszélték meg. Ugyancsak tanács- 

koztak a más államokkal való gazda- 

sági és politikai kapcsolatokról is 

Különösen a következő négy kérdés 

körül alakult ki igen élénk vita: 

1. Tárgyaljon-e a kisántánt köz- 

vetlenül Magyarországgal vagy 

2 Milyen legyen az agyüttmi- 

ködés a Duna-medencében? 

Dunán. A szerda esti diszebéd után, 

Sava 

nai attasék kiséretében a pályaudvar- 
ra mentek, ahonnan Turnuseverinbe 
utaztak. Turnuseverinbe 

órakor érkeztek meg. 

A hivatalos fogadtatás után a 

Regele Carol II. hajóra száll- 

tak és a hajóra szállt a Tur- 

reggel hét 

nuseverinnel szembenfekvő 

Kladovoban Sztojadinovics 

délszláv miniszterelnök is. 

A hajót a Traian nevü román és a 
Szvatopluk nevü csehszlovák du- 
nai hajók kisérték. Sztojadinovics is 
magával hozta munkatársait. 

Három miniszterelmök 

tanmácskozása a dunali hajón 
3. A dunai államok biztonságá- 

nak megszervezése. 

4. A szovjetórosz események és 

a kisántánt magatartása ezekkel 

kapcsolatban. 

A tanácskozások befejezése után 
Hodzsa és Tatarescu Báziáson szivé- 

lyes buecsut vettek Sztojadinovicetól, 

aki visszatért Belgrádba, a csehszlo- 

vák és román miniszterelnökök pedig 
vasuton folytatták utjukat Timi- 
soara-Temesvár felé. 

A román és csehszlovák zászlókkal 

diszitett pályaudvarra este egybes 

gyültek városunk előkelőségei az át- 

utazó miniszterelnök ünnepélyes fo- 

gadására. Ott voltak a perronon töb- 
bek között A postolescu tábornok, 
Coman Augustin főpolgármester, 

rendőrségi vezérfelügyelő, 

Gritta Ovidiu alóngej és 

SZOMBAT, 1987 JUNIUS 19 

Cikkeink uláunyomása a furrés megjelőlése nél" 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleke 
nem fogadunk el. Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a ieladóknak vissza nem muldjal 

annyi be nem jelentett belföldi és a vi- 

lágkartell országhatárokon át szövődő 

polipkarja óráról-órára, percről-percre, 

anélkül, hogy észrevettük volna, kiszed- 

te zsebünkből az annyira nehezen, any- 

nyira verejtékesen megkeresett kis 

pénzecskénket. Minden életmegnyilvá- 
nulásunkban szolgái, adófizetői voltunk 

a kartellek átláthatatlan szövevényének. 

Az olcsóbbitási akciókat nem a kiske- 
reskedőkön kell elkezdeni, nem a fő- 

pincéren, aki a feketéért 2 lejel többet 

számiított, hanem egészen, egészen más- 

(n) hol... 

még igen sokan. Háromnegyedtizen- 
kettőkor futott be az állomásra a kü- 

lönvonat, amelyről elsőnek Nistor 
Dimitrie dr. prefektus és Gans Leó 
csehszlovák konzul szállottak le, akik 

az érkező vendégek elé utaztak. 

Ezután Tatareseu miniszterelnök 

hagya el a vonatot, akit lelkes éljen- 
zés fogadott. Nistor prefektus és Co- 
man főpolgármester üdvözölték a mi- 
niszterelnököt, majd Hodzsa Milán 
csehszlovák kormányelnök szállott le 

a vasuti kocsiból a megjelentek Eitőré 
lelkesedése közepette. 

Apostelescu tábornok üdvö- 

zölte elsőnek a cseh kormány- 

főt, akinek ezután bemutat- 

ták a megjelent előkelősége- 

ket. Hodzsa szivélyesen elbe- 

szélgetett az egybegyült no- 

tabilitásokkal. 

Megjelent nemzeti ruhában a vidéki 

szlovákok küldöttsége is, akik cseéh 
nyelven köszöntötték Hodzsát. A 
miniszterelnök barátságosan elbeszél- 
getett a küldöttséggel, majd Ch 

dovski Olga csehszlovák hölgy di 
szes csokrot adott át Hodzsának, ak 

a figyelmet közvetlen szavakban ! 
köszönte. 

Ejtél után a miniszterelni 

elhucsuzott az előkelőségek 

töl és visszaszállt vasuti k 
csijába, amely negyedegy 
órakor Arad felé folytatta 

nmutját, Tatarescu miniszterel- 

nök pedig szivélyes bucsn 

után még az éjszaka vissza- 

utazott a fővár osba, 



Oroszországban tovább dühöng a 
terror, mely a bolsevizmus kitörésé- 
nek első idejére emlékeztet. Az áldo- 
zatok azonban ma azok, akik amnak 

idején olyan nagy kéjjel segitettek 
polgártátsaik vérét ontani. Stalin- 

nak mindenki gyanus, aki él és vala- 

milyen pozicióban van. A hadsereg- 

ben százszámra történt letartóztatá- 

sok után, dühe most a polgári foglal- 

kozások ellen irányul. Hogy a terrort 

valamiképpen meg tudja indokolni, 

mindenüit összeesküvések hirét ter- 

jesztik ujabb bizalmasai. 

Igy a legujabb 

orosz hirek arról 

hogy Fehéroroszország egész 

területén nagyszabásu kémke- 

dést lepleztek le. 

hivatalos 

szólnak, 

Ezzel kapcsolatban jelentik, hogy Fe- 
héroroszország népbiztosa, Csevjakov, 

családi okok miatt öngyilkosságot kö- 

vetett el. Valószinübb azónban az, 

hogy vagy kivégezték, vagy pedig a 

reá váró kinzások elől menekült Ösev- 

jakov a halálba. 

Ugyancsak hivatalos jelentések sze- 

rint Fehéroroszországban letartóztat- 

ták Beneck mezőgazdasági népbiz- 

tost és Disz k ov tanügyi népbiztost, 

akik állitólag összeesküvést szőttek 

Stalin megdöntésére Ezt ugy akar- 

ták elérni, hogy mesterségesen éhin- 

séget előidézni. 

Ezért elpusztitották a veté- 

seket, a beosztott állatorvo- 

soknak pedig azt a parancsot 

adták volna, hogy a juhnyá- 

jakat oltsák be kolerabacilu- 

sokkal. 

Ebben a nagyarányu tervbe segitsé- 

gükre voltak az egyes tudományos 

intézetek tisztviselői, akik közül száz- 
nál többet letartóztattak. 
Egy orosz rádiójelentés szerint 

Kun Béla, a véres emlékü magyar- 

országi vörös proletár uralom diktá- 

fora, aki Oroszországban magas tiszt- 

égeket viselt, állitólag szintén áldo- 

zatul esett Stalin dühének. 

Több magyar és német kom- 

munista között állitólag Kun 

Bélát, a spanyolországi for- 

radalom előkészitőjét is ki- 

végezték. 

Legujabb moszkvai jelentés szerint 

a kivégzett Tuchacsewszki tábornok 
hiveinek három tagja, két tábornok 

és a Fekete-tengeri hadiflotta egyik 
admirálisa, a kaukázusi határon át 
megszökött orosz földről. Állitólag 

nagy mennyiségben magukkal vittek 

fontos okmányokat, amelyek sulyosan 

kompromittáló adatokat tartalmaznak 

Btalin vörös hadseregbeli hivei ellen. 

asznált iródépeket 
elcsén vehet 
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A három menekülő részletesen ismeri 
Stalin féltve őrzött titkait és ezért 
szökésük rendkivül kellemetlen a vö- 

rös diktátornak. 
Valóságos hajtóvadászat in- 

dult meg a szökevények után 
és a vörös hadsereg egész osz. 

mz 

Megszőö köl tt három orosz tábornok 

és Stalinra sulyosan kompromittáló 
okmányokat vittek külföldre 

tagai üldözik őket, de eddiz 
hiába. 

A GPU titkos irásu táviratok özöné- 

vel lepte el valmennyi előázsiai ügy- 

nökségét, hogy a menekülőket minden 

körülmények között utólérje és ártal- 

matlanná tegye. 

Schacht ar. becsi tárgyalásal 
az oszírálenémet kapcsolatokról 
Bécsből jelentik, hogy Schacht dr. 

német gazdasági miniszter és a német 
birodalmi bank elnöke, tegnap délelőtt 
féltiz órakor az osztrák fővárosba érke- 
zett. Az állomáson az osztrák nemzeti 
bank elnöke és Papen bécsi német nagy- 
követ fogadták. Schacht dr, tegnap már 
megkezdte a tárgyalásokat az osztrák 
gazdasági és pénzügyi élef vezetőivel, 
majd kihallgatáson jelent meg Miklas 
osztrák szövetségi elnöknél. Utána 
Schuschnigg kancellár fogadta, majd 
selimiit Guidó osztrák kille államit 

kárral és az osztrák nemzeti bank elnö- 

kével fanácskozott, A bécsi német követ- 

ség közlése szerint Schachtnak az osztrák 

kancellárnál tett látogatása alkalmat 

adott arra, hogy a német birodalmi bank 
elnöke az osztrák kormány elnökével öf- 

negyed órán át megbeszélést folytasson 

Németország és Ausztria kereskedelem- 

politikai helyzetéről és azon intézkedé- 
sekről, amelyeket a két ország közötti 
gazdasági kapcsolafok javitása érdeké- 
ben tenni lehet. 

A A Begába vetette magóát 

egy volt postatisztviselő és a vizben 

lelte halálát 

Tegnap cete hét óra tájban a 1V. 
kerületi Bratianu utcai hid közelé 

ben egy dősebb férfi a Begába ug- 

rett. A járókelők a hidról észrevették 

az öngyiukossági ksérletet és többen 

leszaladtak a Begapartra, hogy segit 

ségére siessenek az életuntnak. Boto- 
kat és gyorsan előkészitett léceket 

nyujtottak feléje, de az öngyilkos 
nem kapaszkodhatott meg bennük, 

mert a viz alá merült, A viz már a 

Vacarescu-utcáig sodorta, amikor 
Petrovics Radivoi soffőr ruhás- 
tól a vizbe ugrott és a többször alá 

mzerült férfit a partra vitte. Többen 
mesterséges lélegzéssel akarták az 

idős embert muagához tériteni, de min- 

den fáradozás eredmény telen norgt, 

mert az életunt férfi már a vizben 

megfulladt. Az esetről értesitették a 

mentőket is, de azok sem tudtak segi- 
teni. A halott férfi ruháinak zsebei- 
ben semmiféle iratot nem találtak. A 

Lolttest körül összegyülekezett em- 

bertömegben akadt egy férfi, aki az 

öngyilkost ismerte 1gy sikerült meg- 
állapatani, hogy az öngyilkos Kühn 

Mihály, ötvenhároni eves volt posta- 

usztviselővel azcnos. Kübkn már több- 

izben megkisérelt ougyilkosságot, de 

eddig mindig megmentették. Bucsu: 

levelet nem hagyott hátra és tettének 
lokát egyelőre nem smenk. 

.... 

Német földben eltemették 
a Deutschland harmincegy 

halálos áldozatát 
. 

A Deutshiand német cirkáló 

borubazása alkalmával életét vesztett 
harmincegy matróz bolttestét szer- 

dán késő este tették paitra Wilhelms 

hafenben. A 1 hkikötőpől a koporsó 

kat a tengerésztemető balottas házáig 

ezer fáklyasvivő kisélte és a temetés 

tegnap délelőtt ment végbe. A meg- 

ható végtisztességen megjelent Hit- 

ler kancellát, Elomberg hadügy- 

miniszter és Raeder vezértenger- 
nagy is. A gyászbeszédet Raeder 

mondotta és többek között ezeket 

hangoztatta: 
A Deutsehland elleni támadás a 

német népnek és rajta kivül az egész 

világnak véres intő jel volt, hogy 

mindenki ébren őrködjék és ne gyen- 

güljön el a belsevizmus elleni harc 
ban. A bolsevizmus minden kultura 
szétrombolásával és a népek megseni 
misitésével fenyegeti a világot. 

Berlini jelentés szerint a német ha- 
diflotta öt egysége tegnap elindult 
Spanyolország felé, hogy leváltsa a 

spanyol vizeken levő német hadihajó 

kat. 
A spanyol harctéren Bilbao kö 

rül változatlan hevességgel folyik a 
küzdelem. Salamancából jelenti a 
Havas-ügynökség, hogy a kormány 

haderői feltétlenül meg fogják kisé- 
relni a Bilbaora nehezedő nyomást 

nagy valasztékban 

divatárulnn 
a IV. ker. róm. kat. templo 

szemben 

haladt a szinpadon, a nézőtéi 

térről felrohant egy férfi a szi 

Dpoó És ARAB AÁLLAMRA 

Hailfától Transzjordániáig 

más fronton való támadással enyhi- 

teni. Erre a célna ugylátszik 
cai frontot szemelték ki, ahol 

sasági csapatok kemény tá 
kezdtek a nemzetiek állásai el 
napig tartó, tankok és repülő 

támogatott támadás után a 

tiek feltartották a rohamot és : 

lársaság csapatokat Sragosal 

zel megállitották. Madrid 

szonylagos nyugalom honol, 

zetiek folytatják a város bo. 
A nemzeti csapatok őrsze 

mult éjjel százszámra menő 

fényszóróját látták felvillanni 
mino Real felé vezető uton, 
árra következtetnek, hogy 
polgári kiüritése megkezdődöt 

A szinpadon 
agyonlőttek 
egy drámai 

Megrenditő szerelmi drám 
dott le az egyik kis lengyel 

Varsói jelentés szerint D 
lengyel városkában a szinház 
közben agyonlőtték a társulat 

hősnőjét, A müvésznő mi 
Macbeth lépett fel és abban 
natban, amikor tőrrel a 

len revolver dördült el. A 

pillanatban a szinésznő hol 
el a szinpadon. Ugyanakkor 

lehajolt a vérző szinésznő 
kolta és utána önmaga ellen ! 
ta a fegyvert. A golyó őt is a 
megölte. Azt hiszik, hogy e 

utasitott szerelmes bosszuja 
leszámolása volt a gyilkossá 

PALESZTINA FELOSZLAT 

munkáspárthoz közelálló Dai 

részleteket közöl a Palesztiná 
dött angol királyi bizottság 

és javaslataiból. A királyi bizo 
tólag Palesztinát két külön 
területre akaria osztatni. A 2 

a sziriaj határtól északra Ga: 
ne, az arab állam pedig als 
nak Baizan, Gaza és a Vörös- 

jelzett háromszögben helyezli 
ruzsálemet, Bethlehemet, 

külön mandátumterületnek m 

és kivonnák ar arabok és zsidó 

alól. Az ui zsidó állam angol d0 

válna, saját kormánnyal és 
selettel a Népszövetségben.



A fényképezés nem 

EXPRESS SUPERCHROM 
vagy PANCHROMOSA 

(280 Scheiner) 

zában jutalomutalványt talál. 
Kérjen prospektust a fényké- 
pészeti szaküzletektől, vagy a 

ROIA z. W. PETRI 
euonrestt Str. Lipscani 19 

ilos 

és sokszor 

04411 

u n szólt erről Liveanunak. 

8 vposan üdvözölte, 

eszélgetés közben egyszerre 

őrántotta revolverét, amely 
golyóra volt töltve és 

uind a hét golyót Liveanura 

te. Négy golyó talált, a 

hásik három pedig az abla- 

on keresztül az utcára 

hatolt, 

a forgalmas 

dott. 

iveent szobálj ába 

tban utat tört magának és 

sztoló rendőrhöz ment. 

Végeztem egy gazem- 

rel, - szólt a rendőrhöz. 

dőr elvezette az embert, 

Musi ügyvéd volt, a rend- 
llomásra, ahol Oprescu 

dőrkapitány nyomban ki- 
hallgatta. 

ogy hivják! - kérdezte 
kapitány. 

s Nasile ügyvéd vagyok, 

kimenetelü féltékenységi 

játszódott le tegnap délelőtt a 

bns Lits utazási és menetjegy- 

k a Calea Victorlein levő he 

ben. A Waggons Lits könyve- 

ztályának igazgatója Livea- 

, aki másfél évtized óta a leg- 

baráti viszonyban élt Musi 

ügyvéddel. Liveanu igen gyak 

olt vendége Musinak és család- 

meglátogatta az 

feleségét akkor is, mikor an- 

érje nem volt otthon. Musinak 

iben megmondották, hogy Li- 

nagyon is bizalmas viszonyban 

eségével és jó lesz, ha nem bi- 

ltétlenül Liveanu baráti érzüle- 

Musi állitólag meggyőződött 

ogy a pletyka nem alaptalan, 

nap délelőtt kilenc órakor Musi 

í ill u Liveanut irodájában. 
Ba- 

mint máskor, 

sztalához és beszélgetni kezdett 

vések zaja óriási riadalmat kel- 
Calea Victoriein 

inkább, mert az egyik golyó 

bben megsértett egy arra ha- 

gyermeket. Egy másik golyó 

ggons Lits irodájával szemben 

zlet kirakatát törte el, a harma- 

tévesztett golyó pedig a fal- 

or a menetjegyiroda tisztvi- 

kezott egy roluzus 

ap mélkül rendkivül felhevült 

zessen a rendőrségre. A 

kerül pénzébe, haa 

filmet vásárol, amelyek dobo- 

az 

az 

a 

A FRANCIA LEÉGI FLOTTA NAGY. 
ARAÁNYU FEJLESZTÉSE. Nagyszabá- 
su ünnepség keretében adták át tegnap a 

forgalomnak a bordeauxi repülőteref. Az 
ünnepségen résztvett Pierre Cot francia 
légügyi miniszter is, aki kijelentette, 
hogy a francia légiflottát ebben az esz- 

fendőben 180 százalékkal erősitik, mig a 
tartalékilottát 80 százalékkal bővitik, 
Nagy sulyt helyeznek a francia bomba- 

vető repülőgépek számának növelésére is 
ugy, hogy a francia légifloetfa egyike lesz 

az ügyvéd. 

az 

a világ legerősebb légi hadseregének. 

Borus idő, Városunkban tegnap vál: 

takozva derüs és borus idő volt. Tegnap 

délben a hőmérő huszonöt fok meleget 

mutatott. A kora délutáni órákban meg- 

eredt az eső, amely csak rövid ideig tar- 

tott. Estefelé a levegő lehült és már csak 

husz fok meleg volt. Várható időjárás: 

változó felhőzet, mérsékelt légáramlás, 

a hőmérséklet emelkedik. Egyes helye- 

ken zivatar és a hőmérséklet átmeneti 

csökkenése lehetséges. 

ilfovi ügyvédi kamara tagja és a To- 

mescu-utcában lakom, - válaszolta 

- Kit lőtt agyon? 

- Liveanu lont a Waggons Lits- 

től, aki legjobb barátom volt. 
- És miért tette ezt? 

- Ez olyan kérdés, melyre majd a 
vizsgálóbiró előtt adom meg a vá- 

laszt. 
- Hány lövést adott le? 
- Csak hetet Ha több golyó lett 

volna a fegyverben, többet lőttem 

volna. 
Meghalt? 
- Sajnálnám, ha nem igy 

lenne. 
Közben a hatóságok részéről meg- 

jelent a helyszinen Stanescu rend- 
őrkvesztor és több rendőrtiszt. Ami- 

kor Láveanu szobájába mentek, a fia- 

talember már halott volt. Liveanu fe- 

Germán Krisztust neveztek ki 

a német nemzeti egyház fejének 
A római Germano-Hungaricum 

Collegiumban harmincnégy uj papot 

szenteltek fel, akiket a pápa kihallga: 

táson fog adott. A Szentatya magyobb 

beszédet intézett hozzájuk és többek 

között kijelentette, hogy apostoli 

munkát kell végezniök hazájukban a 

mai nehéz viszonyok között. Különö- 

sen áll ez a német papokra, ahol vak 

gyülölettel harcolnak Isten és Krisz- 

tus egyháza ellen. A pápa végül meg- 

áldotta a fiatal papokat. 

Ugyanakkor Berlinben megjelent 

Erick birodalm, belügyminiszter 

rendelete, amely a Deutsdhe Volks- 

kirchet, a német nemzeti egyházat az 

állam által elismert felekezetek közé 

fogadja. A német nemzeti egyház 

A sikkasztó postamester 
okiratot is hamisitott 

Közokirathamisitás miatt vonta 

tegnap felel ségre a helybeli tör- 

vényszék repil Is tván volt reca- 

si, majd Borsecdborszéki postames- 

tert. Krepil István a Borsec-borszéki 

postánál közel kélszázezer leit sik- 

kasztott és megszökött, Később elfog- 

ták és a törvényszék az elmult évben 

sikkasztás miatt két évi börtönre itél- 

te. Közben kiderült, hogy okiratha- 

két gyermeke nyaralni val 

nak és igy a borzalmas dráma alka 

mával nem voltak a fővárosban. 
veanuné: nyomban értesitették férje 

les ége és 

ri. 

kiha 
entette, 

ag kKos sOl 

Musi ujaki. 

kozott a 

Iáveanuva.. 
- Miért? - kérdezték tőle ujra. 

Mert macedon-román 

vagyok és nem türöm a szé- 

gyent családomban. Liveanu 

megcsalt feleségemmel és ez- 

ért lakolnia kellett. 
A féltékenységében gyilkossá lett 

ügyvédet letartóztatták. 

Musi Vasile ügyvédet tegnap a 

álóbiró is kihallgatta és a kihall- 
gatás után letartóztatta. Musi letar- 

tóztatását a törvényszék vádtanácsa 

is rade 

alapitója Dinter dr. a nemzeti szo- 

cialista párt egyik legrégibb tagja. A 

mémet memzeti egyház a hozzá való 

tartozás alapjának a vérséget ismeri 

el. Isteni feje az egyháznak Krisztus, 

de nem az a Krisztus, akit a zsidó 

evangélisták, különösen pedig az 

apostoli cimet bitorló Pál rabbinus 

meghamisitottak, hanem az a Krisz- 

tus, aki árja volt és akinek ereiben 
szintén germán vér csörgedezett. Ta- 

nitásában nem fogadja el a bünök 

bocsánatáról szóló tant és visszauta: 

sitja a bünök megváltásának fogadal- 

mát. Ezzel a rendelettel a német kor- 

mány hivatalcsan is állást foglalt a 

keresztény egyházak ellen. 
e 

1ais tást is elkövetett. Mielőtt ugyan- 

is elfoglalta torsec-borszéki állását, 
ötszázezer Jelre kiállitett garancia- 

levelet helyezeit letétbe a postánál. 

A garancialevélen szüle, és felesége 

aláirásai szerepejtek. Amikor a sik- 
kasztást leleplezték, a posta a garan- 
cialevél alapján betábláztatta magát 
Krepil szüleinek recasi ingatlanaira. 
A szülők tudomást szereztek a betáb- 

amikor utána néztek a do- ról és 
ak, megállapitetták, hogy a be- 

zás a garancialevé alapján tör 

lazás 

log 

tát 
tént, amelyen azonban famis aláirá- 

sok vonak. Ezt koözölték a postával, 

amely erre a szülőikke! együtt felje- 

lentést tett Rrep! István ellen. Az 

ügyészség Krepi letvánt okiratha- 

misitás imén vád alá helyezte és az 

tegnap került a törvényszék elé, 

amelyaek targyalásán Catalina 

Traian ügyész a vádiot: példás meg 

hüntetéség kérte. A törvényszék 

EKrep Isiváct ok rathamisitás miatt 

egy évi bortönre és kétezer lei pénz 
büntetésre itélte. Ezenkivül elrendel- 

te a törvényszék a hanusitott okirat 

é 
eeee. 

Zavolu é és Poiana Marului 

között közlekedő 

aulómotor 
A vaárosi villamosvasut igpazgatósága 

közli, hogy a Zavoiu és Poiana Marului 
között közlekedő automotor, amelyet ju- 
nius ő-én helyeztek forgalomba, junius 

19-től kezdve a következő menetrend sze- 
rint közlekedik: Hétköznapokon az autó- 

motor délután 15.10 órakor indul a za- 
voiui állomásról és 16.10 órakor érkzeik 
Poiana Maruluira. Ezt a járatot a dél- 
előtt 10.20 órakor városunkból induló 

személyvonattal és a 12.10 órakor város 
sunkból induló Rapil vonattal lehet el- 
érni. Az autómotor este 18.30 órakor tér 
vissza Poiana Maruluiról Zavoiuba. A 
közönségnek ekkor a Timisoara Tlemes- 
várra este 23.35 órakor érkező vasuti mo- 
torvonattal és a 0.24 órakor városunkba 
érkező gyorsvonattal van csatlakozása. 
Vasárnap és ünnepnap, valamint az ün- 
nepek előtti mapokon az autómotor a 
rendes járaton kivül még délelőtt is köz- 
lekedik. Az autómetor délelőtt nyole óra- 
kor indul el a zavoini állomásról és dél- 
előtt kilene órakor érkezik Poiana Maz 
ruluira. Ehhez a járathoz Timisoara- 
Temesvárról a reggel 4.15 órakor induló 
vasuti motorvonattal van csatlakozás. 
Az autómotor délelőtt 9.30 órakor indul 
vissza Zavoiura és ekkor a Timisoara- 
Temesvárra délután 16.05 órakor érkező 
személyvonathoz van csatlakozás. 
Amennyiben azt külön kérik, még külön 
járatok is indulnak A különleges járat 
dija azonban tiz személyig 
ezer leit tesz ki, mig a többi utas a ren- 
des tarifát fizeti. Naponta két különleges 
járat indulhat. Az első különleges járat- 
nál az autómoor délben 12.30 órakor in" 
dul Zavoiuból és ennek a reggel 7.30 óraa 
kor Timisoara-Temesvárról induló gyors 
vonattal van csatlakozása, Az autómotor 
délután 14 órakor indul vissza Poian: 
Maruluiról és ekkor elérhető az esfe 19. 
órakor városunkba érkező Rapid vonat 
A másolik különleges járat este 20 
kor indul Zavoiuról és ez a járat a vás 
sunkból délután 13.55 órakor induló 
mélyvonattal érhető el, Az autémotor a 
után este 21.30 órakor indul Poaina M 
ruluiról vissza Zavoiura. 

DLANIK vendéglőben 
(Bessenyey-telep) minden szombat 
este szabadfiéri fánc, rossz 
esetén a teremben a METROPOLj 
zene mellett. Belépődij nincse. 

odazvissza 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nec 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8, félévre 16, egész évre 

80 pengő, 

Telefoeon: 
2.52, este 10 óra után .14.14 vagy 2-42. 

A Hunyadi.nyomda nyomása. 

z -- 

C 

Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN, JUNIUS 18-án a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren levő 
Kigyó:gyógyszertár. 

A IIIL kerületben a Miron Costinzutcá- 
ban levő Merkler-gyógyezertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Uugyázi Muiktáés 

Gyónás 
Gyónó sóhajjal köszönöm Néked, 

hogy vénségem dult országutján 
megsimogattad ájult lelkemet. 

S két testvérszemmel megláttad menfen, 
hogy aléltan is és kékre verten: 
Érted virult ki vágyam és versem. 

AÁldott szemeid csodáját vártan. 
s azok tükrében elmerülve most 
uj dalok szállnak a régi várban. 

Csöndes, halk szavad gyuitogat bennem 
és kisér mint a hazaszállt fecske 
csivógása a tavaszi kertben, 

Szeretnék Neked valaki lenni 
és összeborult fájdalmunk titkát 
két ajkad fölé csókba temetni... 

- őrfelsége varsói utazása. Az Ade- 
verul cimü fővárosi lap szerint Őfel- 
sége Carol király junius 25-én indul 
Varsóba. Ezen utjára az uralkodót 
Antonescu külügyminiszter is el- 

kiséri. 

rTritulescu Londonból Prágába 
utazott. Titulescu volt külügy- 

miniszter, aki hosszabb időt töltött 

Londonban, elutazott az angol fővá- 

rosból. Tituleseu volt külügyminisz- 
ter ellátcegat Prágába, ahol Benes 
cselezlovák köztársasági elmök ki- 
hallgatásen fegadja. 

-A negyedik kerületi uj zárda- 

élület felszentelése tegnap ment vég 

A szentelés szertartást Pacha 

zoston püspok végezte. Utána a 

iszt remben a növendél kek énekeket 

k adtak elő, majd egy 

e be az taeés 

feakkos száutóvetők 
és ciliudetes mezei muukások 
Nagyon kedves eset a Lilian Harvey 

filmsztár esefe, aki - mint a Déli Hir. 
lapban olvashattuk - háromezer kemény 
kalappal ajándékozta meg Tetétlen falu 
derék magyar parasztjait, Van is keletje 

az uri fejfedőknek: vizet meregetnek ve- 
lük az asszonyok, virágcserépként is szol- 

gálnak, különös szép nagy tojásokat toj- 
nak beléjük a tyukok. Nos, a Lilian Har- 
vey ajándékozási akcióhoz engedjék meg, 

hogy nyomban én is csatolhassak egy 
történetet annál is inkább, mert semmi 

nem áll közelebb a félünnepélyes kemény 

kalaphoz igazi uri gavallér ruhatárában, 

mint a cilinder és a frakk. Ebben a való- 
ban megtörtént anekdofában ugyanis az 
emlitett két ruhadarab játszotta a fősze- 
repet, ahogyan egy volt hadifogoly bará- 

tom furcsa kalandjáf annak idején el- 
mondotta. 

A világháboru második időszakában 
Délfranciaország kies vidékén volt hadi- 

fogságban az illető, ahol a tábor lakói- 
nak, hogy életszintjüket kissé feljavit- 
sák, szabad volt a vidék parasztságánál 
bizonyos fizefség ellenében mezőgazdasá- 
gi munkát vállalni, Barátom, Szabó Im- 
re, is megegyezett nehány társával 

együtt egy ilyen gazdával, de bezzeg na. 

gyon elsavanyodott ám az arcuk, mikor 

a posta hirül hozta, hogy már a legköze- 

lebbi napokban a fogolytábor részére ha- 

zulról nagyszerü szeretefadományok ér- 
keznek Különösen a kalapot, cipőt, ru- 

hát sajnálták módfelett, mert ugy sej- 
tették, hoegy majd ha ők visszajönnek a 

táborba, számukra legfeljebb mindennek 

selejtese jut, ha jut. Az egész fogolytá- 
bor ugyanis már ugy le volt rongyolód- 
va, akár a cigányok. De hát szerződés 
volt és nekik menniök kellett, Bucsut 
mondtak a fogolytábornak, több hétig tá. 
vol is voltak, de közben folyfon arról be- 
széltek, az furta az agyukat, hogy mi- 
lyen nagyszerü lehet a többieknek, akik 
már válogatottnál válogatottabb ruhane- 
müekben duslakodnak. 

Elérkezett a távozás ideje, elindultak, 
kora délelőtt már el is érték azt a domb- 
magaslatot, amelynek aljában a fogoly- 
tábor volt. Többi társaik is ilyenkor me- 

zei munkát végeztek, a fábor körül szán- 
tottak-vetettek. Lett azonban barátaink 

meglepetése szerfelen, ahogy lenéztek a 
völgybe. Első pillantásra azt hitték, hogy 
a tréfás dzsin játszik velük és káprázik 
a szemük, Ahogy kapáltak, vetettek sze- 
rényen buzgolkodtak a hadifoglyok, 
mindegyik frakkban volf, röpködtek a 
fecskefarkok a tavaszi szélben, sőt egyik 
másiknak gyönyörü klakk cilinder volt a 
fején a nap heve ellen, ahogy oft ügetett 
az eke mellett. Mi ez? Elkésett Karne- 
vál? Farsangi bolondok bálija Isten sza- 
bad ege alatt? Barátaink nem tudták mi. 
re vélni a dolgot, de csakhamar megkap- 
ták a piperkőc szántóvetők példátlan ele- 
ganciájának magyarázatát. 

A dolog ugy törfént, hogy a régvárt 
szeretetadományok megérkeztek és mi- 
dőn a lelkendező hadifoglyok felbontot- 
ták a csomagokat, volt azokban vagy 
száz összecsapható cilinderkalap és 
ugyanannyi írakk, Ez volt a kedveske- 
dés, amit messzi szerető szivek küldfek 
Franciaországba? Vagy talán az jutott 
eszükbe az otthoniaknak, hogy megtré- 
fálják a hadifoglyokat? Nem, ez egy gya- 
lázatos panama volt. Olyasfajta vissza- 
élés, mint a papirtalpu csizmák, a hami- 
sitott kávékockák és egyéb galádságok, 
amelyeket egyes szállitók követtek el. 
Csakhogy most a szeretetadományok je- 
gyében zajlott le a csunya játék. A jó 
cipő, jó ruha, kalap megérkezett. A jó- 
ság raktáraiban történt az árulás. Akko. 
riban ugyanis a ruhának már a szövet. 
inség miatt igen nagy ára volt, Valame- 
lyik raktárkezelő tehát eladta a legjobb 
holmikat és helyükbe az ócska piacok 
handléinál pofom áron ugyanannyi frak- 

kot, cilindert vásárolt. Meg is kaphatta 
olcsón, hiszen az ilyesmi akkor már a 
kutyának sem kellett. Ő pedig raktárilag 
fedezve volt, mert leigazolhatta, hogy el- 
menf ennyi kalap és ennyi öltöny, 

Ágyuk és gyülöletek ércfala választot- 
ta el akkoriban a nemzeteket, ugyan hol 
reklamálhatta volna az a délfranciaor- 
szági hadifogoly az ő megcsalatását? 
Midőn aztán mindennek vége volt és a 
foglyok hazajöhetfek, örömükben már 
nem volt számukra ez más, mint egy fur- 
csa epizód. Egy félig mosolygós, félig si- 

rós, való háborus anekdota, amelyet a 
késői olvasónak ime tisztelettel átadunk. 

(Flaneur) 
ee 

- Joneseu Juliu dr szubprefektus 

szabadságon. Jonescu Juliu dr. 

szubprefektus tegnap kezdte meg egy 
hónapos nyári szabadságát. Ezen idő 
alatt Tienam Emil dr. megyei fő- 
jegyző helyettesiti. 

- Szeretetvendégség Fratelián-Uikiso. 

dán. A Frateliai Református Nőszövet- 

ség e hó 20-ánm, vasárnap délután a Re- 

formátus Imaház kertiében szeretetven- 

dégséget rendez, amelyre mindenkit sze- 

retettel meghivnak. 

- Román bucsu a Bessenyeytelepen. 

A Bessenyeytelepen vasárnap és hét- 
főn, e hó 20-21-én román bucsu, ruga 

lesz. Akik sátrakat akarnak felállita- 

ni, jelentsék be a Bessenyey-telepi or- 
todox román hitközség elnökénél. Kü- 
lönböző szórakozások a templomtéren, 

este program és táne a nagyvendéglő- 

ben. 

ocsó árusifiás 

- A magyarság hirei. A medvesi kato- 

likus egyházközség a Várkonyi vendég- 

lőben szombaton, junius 19-én este és va- 
sárnap, junius 20-án délután mükedvelő 
előadást rendez, amelyen a vöröscsárda: 
telepi magyar mükedvelők bemutatják 

„A cigány" cimü népszinmüvet. - A 
Magyar Párt krizsántelepi tagozata 
szombaton, junius 19-én este a Dinu- 
vendéglőben vacsorát rendez. - A Ma- 
gyar Párt TimisoaraTemesvár II. ke- 
rületi tagozata vasárnap, junius 20-án, 
délelőtt fél 11 órakor tartja a Magyar 
Ház nagytermében folytatólagos évi ren- 
des közgyülését, amelyen a tisztujitást 
ejtik meg. - A szokásos nyári magyar 
népünnepély a Magyar Nőegylet rende- 
zésében julius 4-én, vasárnap délután 
lesz a volt Novotny-vendéglő kertjében 
és összes helyiségeiben az összes ma- 
gyar alakulatok közremüködésével, - 
Partos községben az ottani magyar gaz- 
dakör házat vásárolt, amelynek ünnepé: 
lyes felszentelése vasárnap, junius 20-án 
délután 5 órakor lesz. 

Dávid 
áruházában 

Strada I. C. Bratianu 15-b. Telefon 12.92 
Nagy vaálaszték az összes nyári uldonságokban 1 

feckifejezése 
megfiatalitja és megszé 

néhány másodperc alatt KHA 
SANA-ajakruzs és arcpirositó. Aj. 
kának és arcának friss és rózsá 

szinárnyalatot kölcsönöz. 
KHASANA-ajakruzs és ar 
pirositó nem szinteledik el idő 
viz - és A moder 

szinárnyalatok: superb, koralle é 
karmin. Minden szépségtipus szá 

mára a megfelelő szinárnyalat 

csókállók. 

- Meghivó. A bánsági vidéki 
nakereskedők e hó 21-én déle 
órakor Timisoarán a „Metro 

loda éttermében megtartandó 
szélésére, melynek célja a vi 

bonakereskedők érdekeinek m 
sére szolgáló eszközök megvit 

a gabonaüzlet előnyös lebonyo 
biztositó közös irányelvek hoz 

ezuton hivatnak meg az igen ti 

szaktárs urak. Az előkészitő 

ság. 

- Anglia és a nemzetkisebb 

Londoni jelentés szerint az 

parlament legutóbbi ülésén k 

intéztek a külügymiviszterhez, 

álláspontja Angliának a triai 

keokmány és a nemzetkisel 
egyezmény tekintetében. A k 

Eden azt a választ adta, 
angol kormány éppen ugy, mil 

dig, a jövőben is teljes egészébe 

jesiteni fogja kötelességét ezen 
ződések alkalmazása érdekében. 

- restutatultengésnél és hó 

gulásnál, amikor igen fontos, hoi 
tegnek erőlködés nélkül mi 
könnyü bélürülése legyen, akkor 
lenként éhgyomorra egy kis 
mészetes „Ferenc József" keserüviz 
hető legjobb szolgálatot teszi. Az 
sok ajánlják 

mi 

- Csöveket lopott két suhanc. 

beli Carmen Sylva leányliceum 

sága feljelentést tett a 

hogy a liceum internátusának eg 

dőszobájában ismeretlen tettese 

relték a csöveket. A rendőrségn 

rült a tetteseket két fiatalkoru 

személyében elfogni, akiknél m 

lálták az ötezer lei értékü 

suhancok beismerték, hogy a ke 
resztül hatoltak az internátusba 

ért szerelték le a esővelket hogy 

eladják,



edett, lefogyott, vissza- 

t és sokkal agilisabb lett. 

euma majdnem mindig együtt 
yakran mindkettőnek azonos az 
ha a gyogyszer, amely az 

A masik betegsegnek is ellen- 

holggyel is, aki alanti sorokat 

! irja - toppantul szen- 
es egyéb zavarok miatt. Ugyan- 

leghiztam és olyan kövér lettem, 

m. Igen rosszul éreztem magam, 

férjem tanácsára, nem kezdtem el 

sot szedni. Rövid idő mulva állapo- 
eumatikus fájdalmak alábbhagytak, 

tek és legnagyobb örömömre 

icsekszem, ha azt mondom, hogy 

és sokkal agilisabb vagyok, mint 

ta lefogytam, egészen máskep nézek 

k lobbaa érzem magam, jobban, mint J 

hány ásványi só keveréke, ame- 

ópai hires gyógyiorrások vizei tartal- 

lyeket a beteg emberiség felkeres, 

betegségekbő, közöttük reumából 

I kigvógyuljon. 

vogyszertárakban és drogériákban 

5 lej, kis üveg 60 lej. 

TOGATAÁST TETT GAME.- 

risból jelentik, hogy Beck 

émet vezérkari főnök, aki a 

árosban tartózkodik, udvarias- 

ást tett Gamalin tábornoknál, 

gyvezérkar főnökénél, Küh- 

nok, a párisi német katonai 

ásreggelit adott Beek tisztele- 

melin ad villásreggelit, hol- 

a párisi német nagykövet lát- 

a vezérkar főnökét. Beck pá- 

német politikai körökben igen 

osságunak mondják. Általában 

hogy az utóbbi időben határo- 

s következett be a német- 

apcsolatok tekintetében, 

er jelölt az érettségi vizsgák- 

oktatásügyi miniszterium- 

ett adatok szerint az idén a 

ettségi vizsgákra több mint 

ölt jelentkezett. Az ország- 

ét vizsgáztató bizottság 

ezek közül tizenegy a fő- 

izsgáztatja a jelölteket. 

évben először történik meg, 

izottság előtt vizsgáznak a 

Külön bizottság lesz az exakt 

ok és külön a nyelv és iro- 

onatkozó tantárgyak számá- 

ottságoknak kilenc tag he- 

hét tagjuk lesz. 

rt Lajos huszonöt éve kano- 

dszázad telt el, amióta Bap- 

os ijelenleg nyugalomban élő 

most a csamádi egyházmegye 

á kimevezték, Bappert nemré- 

t nyugalomba és azóta csen- 

onultságban él Dettán, ahol 

éven át gondozta hiveinek lelki 

huszonöt éves kanonoki jubi- 

les magányban töltötte, de 

ismerőseinek és baráfainak 

szeretettel gondol reá ezen a 

és reméli, hogy még sokáig 

ek nemes lelkületén. 

ő- és Gyümölcsfa-permete- 

iszerszámok, mezőgazdasági 

valamint különböző vas- 

csón kaphatók Scherter 

kereskedésében, Timisoara, 

ancia felhatalmazási javaslat, 

párisi kamara lehetővé tette a 

k, hogy rendeletekkel szabá- 

a pénzügyi életet, valószinüleg 

kerül a szenátus elé. A javas- 

azása a szenátusban sem fog 

nnak. Remélik azonban, hogy 

fog megszavaztatni és igy a 

álság elkerülhető lesz. 

összeütköztek 

távolkeleti forradalom. Pe- 

lentik, hogy Jehol és Csahar 

kban a forradalmi megmoza 

szélesebb körben terjed. A 
a 

Schuschnigg 

a Ket fontos politikai per kerül 
bécsi biróság elé. Ma, junius 16-án a 
bécsi esküdtbiróság előtt áll harminc- 

egy alsóausztria, naci, akik a vádirat 

szerint tiltott szervezkedést folytat- 

tak és fegyvereket rejtegettek. A vád 

szerint ezek összeköttetésben állottak 

Woitsehe Frigyes mérnökkel, aki 
tudvalevőleg he előtt bombame- k 
rényletet tervezett Schuischnigg 

kancellár ellen és repülőgépről akarta 

bembázni a kanecellária épületét. A 

vádlott nácik azt állitják, hogy a 

mérnökkel nem szervezkedtek, ha- 

nem csak személyes ismeretség alap- 
ján érintkeztek vele. Az ő szervezke- 

désük rem. az állam ellen irányult. 

hanem csak embereiket akarták 

együtt tartani. Junius 21-én, hétfőt 

tárgyalja a bécsi biróság Woitsche 

Az angol világbirodalmi értekezlet 

a londoni lapok szerint a nyilvános- 

ságra került határozatokon kivül tit- 

kos natározatokat is hozott. A leg 

fontosabb az volt, hogy az angol ko- 

ronaországok és dominionok Angliát 

teljes erővel támogatják támadás 

esetén, azonban saját hatáskörükben 

döntik el, hogy résztvesznek-e Anglia 

háborujában vagy nem, ha Anglia 

volna a támadó fél. A Daily Mail sze- 

rint a dominionok képviselői kijelen- 

tették volna, hogy 

a német gyarmatok problé- 

máját vizsgálat tárgyává te- 

szik, ha a német kormány kö- 

telezi magát az európai hely- 

zet ujjászervezésében tevéke- 

nyen résztvenni. 

Ezzel a kérdéssel szoros összefüggés- 

ben áll Neurath báró német kül- 

ügyminiszter londoni látogatása. Az 

angol lapok a német külügyminiszter 

látogatását örömmel üdvözlik. A 

News Chronicle és a Daily Mail azon 

reményüket fejezik ki, hogy az uj 

Chamberlaim-kormány szivélyes meg- 

egyezést hoz létre az angolok és a 

németek között. Nem szabad elfelej- 

tenünk, irja a News Chronicle, hogy 

Franciaországgal szoros baráti össze- 

köttetésben állunk és a kollektiv biz- 

tonságot akarjuk elérmi a nemzetek 

szövetsége utján. 

Nem köthetünk Németország- 

gal csak nyugati megállapo- 

dást, hanem a szerződő felek- 

nek előzetesen és hátsó gon- 

dolatok nélkül el kell ismer- 

merénylője 
és az osztrák nácik a biróság előtt 

mérnok és két társának perét, akik a 

robbanószerekről szóló törvény meg- 

sértése miatt gyorsitott eljárás alap- 

ján kerülnek biróság elé. A mérnök 

Haslinger Antal cukrászsegéd 

segitségével két bomnbát helyezett el, 

az egyiket a bécsi nyugati pályaud- 

varon, a máskat pedig egy vasuti 

kocsiban. A robbanás nem okozott 

nagy kárt és mindössze egy vasutas 

szenvedett könnyebb sérülést. Woit 

sche a vádirat szerint további me 

rényleteket is tervezett s azt remélte, 

hogy ilyen módon erőszak utján fel- 

rázhatja az ausztrai nemzeti szocia- 

listákat, akik 1934 óta csak békés 

eszközöket vettek igénybe céljaik el 

érsére. A két tárgyalás iránt az oszt- 

rák fővárosban igen nagy az érdek- 

lődés. 
ee 

Neurath londoni utja 

az európai politika megváltoztatását 

eredményezheti 
államokra és Keletenrópára 

is vonatkozik. 

Amennyiben Németország hajlandó 

ezen feltételekbe belemenni, ugy je- 

lentős eredmények érhetők el az em- 

beri civilizáció számára. Tudvalevő- 

leg a mémetek eddig csupán nyugati 

szerződésbe akartak belemenni anél- 

Keleteurópát is. 

német politikai körök fejtegetése sze 

rint is érdekes kapcsolatba került az 

angol világbirodalmi értekezlet ered- 

ményeivel. A sajtó is ugy látja, hogy 

a világbirodalmi értekezlet nem Eden, 

hanem Hoare politikáját hagyta 

jóvá és ebből politikai körökben azt 

a következtetést vonják le, hogy An 

glia már nem fog annyira ragaszkod- 

ni a népszövetségi politikához és a 

kollektiv biztonsághoz sem, ami vi- 

szont megkönnyiti a német-angol kö- 

zeledést. 

A sajtó igyekszik megnyug- 

tatni a közvéleményt arról, 

hogy a német-angol viszony 

nem is olyan rossz, mint aminő- 

nek látszik. Nagy érdeklő- 

déssel várják egész Német- 

országban Neurath londoni 

utjának eredményét, mert et- 

től az curópai politika meg- 

változását remélik. 

Külön kiemelik még azt is, hogy Né 

metország a legutóbbi oroszországi 

események következtépben a londoni 

orosz orientáció végleges feladását ie 

ni, hogy a szerződés a Duna 
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lehetségesnek tartják. 
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A WAGONSLITSICOOK 
budapesti sportvonata utasainak figyelmébe 

szombaton, junius 19-én reggel nyolc 

órakor a Domnita Elena főpályaudvarról 

félnyolc órakor az első- 
osztályu váróteremben 

Budapestről hétiőn, junius 
21-én este féltizenegykor 

kül, hogy abba belevonják Közép- és 

Neurath londoni utja egyébként 

- A főváros bünügyi sztatiszfikája. 

Bucurestiből jelentik, hogy a fővárosban 
az utóbbi évben 42 gyilkosság és öngyil- 
kosság történt, 12.710 lopást és 108 házas 
ságtörést jelentettek be. Ezenkivül 902 
forgalmi baleset, 4051 verekedés, 107 szur- 

kálás és 42 erkölcstelen merénylet ügyé- 

ben nyomoznak a hatóságok. 

- Pártvezérek találkozása. A Tembpo 
cimü fővárosi lap azt az érdekes hirt köz- 
1i, hogy Averescu marsall hiveinek 

legutóbbi gyülése után rövidesen sor ke 
rül Averescu marsall, Cuza professzor 

Bratianu Gheorghe és Goga Octavian köz 

zötti találkozásra 

- Szentté avatják IV. Béla magyar 
király leányát Budapestről jelentik. 
hogy Serédi Jusztinián hercegprimás 
közbenjárására a Vatikán a jövő évben 
Budapesten tartandó eucharisztikus vi- 

lágkongresszus alkalmával szentté avats 

ja Árpád-házi Boldog Margitot, IV Béla 

magyar király leányát. 

Bádió utján keresik a veszedelmes 

csekkcsalót. A bucurestii rendőrség rá- 

dió utján közölte a budapesti rendőriő- 

kapitánysággal, hogy valószinüleg Buda- 

pest felé szökött és esetleg Magyarorszá- 

gon rejtőzik az utóbbi évek egyik legna 

gyobb csekkcsalója. Ez a szélhámos Cluj- 
kolozsvári születésü fiatalember, akinek 

nevét azonban nem hozták nyilvánosság- 

ra, A veszedelmes szélhámos a bucures- 
tii Samueli Cohen cég harminc millió lei 

re hamisitott csekkjével megkárositotta 

az egyik bucurestii nagy pénzintézetet. 

Orömmámorban 

a néphez, melyben bejelenti, hogy az or- 

szágnak trónörököse született, aki a Si- 

mon, Tirnovo hercege nevet kapja a k
e- 

resztségben. Amikor a bolgár király els 

vette az olasz királyleányt, 

adott, hogy a születendő gyermekeket a 

katolikus 
Ennek ellenére már az 

nem tartotta be a fogadalmát, hanem or- 

todox ritus szerint kereszteltette meg al 

gyermeket. Igy valószinü, hogy Tirnovo 

hercege szintén ortodox lesz. 

igen messzemenő politikai következmé- 

nyei lesznek. A kormány állitólag azzal 

a tervvel foglalkozik, hogy visszaállitjai 

get vet a diktatorikus kormányrendszer- 

uszik egész 
Bulgária 

Boris bolgár király szózatot intézett 

reverzálist 

vallásban fogja neveltetni. 

elsőszülöttnél 

A bolgár trónörökös megszületésének 

A régi parlamentáris alkotmányt és véz 

nek. Általános amneszia is készül vala- 

mennyi politikai büncselekménnyel 

szemben. A szófiai lapok szerint leg- 

alább négyezer politikai bünös kerül 

szabadlábra. A trónörökös születése a 

legnagyobb lelkesedést a diákság köré- 

ben váltotta ki, mert a miniszter elren- 

delte, hogy minden diák évvégi bizonyit4 

ványában az összes osztályzatokat egy, 

jeggyel javitani kell. Igy tehát az idén 

egyetlen diák sem bukik meg Bulgá 

Dan. Tegnap délelőtt a szófiai székesegy- 
házban nagy hálaadó istentisztelet vol 

a trónörökös születése alkalmából és 

istentiszteleten megjelent a király, 
uralkodó család valamennyi tagjia, 

kormány, a polgári és katonai h 
gok vezetői. Hálaadó istentiszteletek 

fak ugyaekkor az ország valame 
templomában. Délben a főváros v 
sége tizezer előkelő polgárt vendégül 

tott, Az udvarnagyi hivatal több 
ter bort osztott szét a lakosság 
hogy régi hagyományokhoz hiven



ö 
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ROCSEVEL! NEM HAGYJA MA- 
GAT. Washingtonból jelentik, hogy az 
Egyesülf Államok belpolitikai helyzete 
az utolsó napokban a válság jeleit mu- 
tatja. A demokrata pártban széthuzás 
mutfatkozik, sőt a képviselők egy része ki 
akar lépni a pártból a legfelső biróság 
szándékozott reformja, továbbá Roose- 
velt szociális politikája és a mindinkább 
elharapózó sztrájikhullámok miatt, Erre 
Rocsevelt elnök olyan lépést kezdemé- 

nyezett, amely az Egyesüli Allamok bel- 
politikájának történetében még nem for- 

dult elő. A kormány tagjait, az államtit- 

károkat, a kormányzókat és a négyszáz 

demokrafa képviselőt tanácskozásra hiv- 

ta össze junius 26-28-án a Jefferson szi- 

geten lévő fürdőhelyre. 

- Munteanu Gheorghe püspöki viká- 
rius feleségének femetése. Tegnap dél- 

után négy órakor kisérték utolsó utjára 
Munteanu Gheorghe, görög katolikus 
püspöki vikárius hitvesét, született Ko- 

netka Juliát a II kerületi temetőben. 
Brinzeu Nicolae Lugoj-lugosi görög 
katolikus prépost-kanonok végezte a 
megható gyászszertartást, tizenhat lel- 

kész segédletével. A gyászoló közönség 

soraiban ott láttuk a görög katolikus 
klérust csaknem teljes számban és a tár- 
sadalom számos előkelőségét. A liturgi- 
kus részt a görög katolikus templomi kó- 

rus énekelte. 
- öÖsszeütközött két autó, A fővá- 

rosban tegnap reggel sulyos autóbal- 
eset történt. Két autó a Kiselef kör- 
uton összeütközött. Az egyik autóban 
lonescu Marin dr. és felesége ül- 
tek és mindketten sulyos sérüléseket 

szenvedtek. A másik autó felborult, 

de ennek soffőrje sértetlen maradt. 
- Nyolcvankét éves öngyilkos Ham- 

mermamnn Izidor, nyolcvankét éves Lugoij 
lugosi kereskedő a lakásában felakasz- 

totta magát és meghalt, A kereskedő ér- 

tesitési kapott, hogy kihágás miatt 16.694 

lei pénzbirsággal sujtották. Ez annyira 
elkeserütette, hogy 

és öngyilkosságot követett el. 
fia és két leánya gyászolják. 

szobájába zárkózott 
Halálát 

Az ellopett 
főnyeremény 

A DEÉLI HIRELAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 
7 n- 

- Ime, - mondta magában.- sors 
az álom által és az órásboltban tett 
látogatásom által is figyelmeztet, 
hogy milyen számu sorsjegyet vásá- 
roljak. 
Már hajlandó volt hinni, hogy órá- 

jának rugója a sors kifürkészhetetlen 
akarata folytán törött el, hogy ennek 
következtében kényszerüljön bemen- 
ni az óráshoz, ahol alkalma volt hal- 
lani a megtébolyodott óra furcsa 
ütését. 
Bement a kávéházba és miközben 

reggelizett, egyre a rejtélyes 717273 
számra gondolt. 
Elővette ceruzáját és a kávé mellé 

kapott papirszalvétára felirta: 
717273. 
Aztán boncolgatni kezdte ezt a szá- 

mot. 

- Van benne három darab hetes. 
A hetes egymagában véve is szeren- 
csés szám volt már az őkori népek 
előtt is. A kétszeres hetes a szerencse 
fokozását jelentette, a háromszoros 
hetes pedig a szeremcse legmagasabb 
mértékét. Háromszor hét, az huszon- 
egy. Lám, a kártyajátékban is szeren- 2 e- 

sés szám a huszonegy, mert nyere- 
.i ményt jelent. Ez a szerencsés szám 

három hetesből tevődik össze. Aztán 
tű van a tizes számsor első három 

Sportesemények 

az ellene felhozott 
Az Ujpesttől legutóbb elszenvedett 

vereség miatt a Venus vezetősége su- 
lyos vádakkal illeti Platko Ferencet, 
az egyesület edzőjét. A kiadott közle- 
mény szerint az edző az egyesület bi- 
zottságának kivánsága ellenére rosszin- 
dulatuan ugy állitotta össze a csapatot, 
hogy ez a ténykedés gyanura ad 
okot. Eladescu ügyvéd egyik nyilat- 
kozatában, a Gazeta: Sporturilor szerint 
azzal támasztja alá a gyanut, hogy a 
csapatösszeállitást a Ploestiben tartózko- 
dó ujpestiek előbb tudták, mint a Ve- 
nus vezetősége. Ezenkivül Platko állitó- 
lag felkereste Já nossyt, az Ujpest 
edzőjét és felajánlotta volna, hogy 
akármi lesz is az Ujpest-Venus kupa- 
mérkőzés eredménye, osszák meg a 
prémiumot. 

A Venus edzője védekezik 
vádakkal szemben 

Ezzel szemben Platko a lapoknak tett 
nyilatkozatában azt állitja, hogy az Uj- 

pest ellen nem ő, hanem a Venus bizott- 

sága állitotta össze a csapatot, tehát 

nem szabotálhatta a Venus érdekeit. Ki- 
jelentette, hogy vasárnap reggel éppen 

akkor érkezett az öltözőbe, amikor 
Dumitrescu őrnagy, a Venus egyik 

vezetője felirta a táblára a csapat ösz- 
szeállitását. Platko levelet intézett Ma- 
rinescu tábornokhoz, a Venus elnöké- 
hez és ebben tiltakozik a vádak ellen 

és igyekszik azokat megdönteni. Akár- 
hogy is van, Platko és a Venus között 
megszünt az együttmüködés. Éppen 
ezért a Venus vezetősége azzal a terv- 
vel foglalkozik, hogy angol edzőt szer- 
ződtet. 

Négyszáz játékos 

jelentette be kilépését 

Fővárosi jelentés szerint a szövet 

séghez közel négyszáz játékos küldte 

el levelezőlapját, amelyben bejelenti 

Elépését eddigi egyesületéből. Ta- 

valy összesen 525 lemondás érkezett a 

szövetséghez, az idén tehát a játék- 
vándorlás mérsékeltebb. Elküldötték 

levelezőlapjukat Bürger és Schwartz, 

a Ripensia két játékosa is, akik azon- 
ban aiigha hagyhatják el egyesületü- 
ket, mert érvényes szerződésük van a 
Ripensiával. Kilépési szándékukat 

kivül az élet sok más körülményei 
között előforduló nekibuzdulásnál is 
szoktak háromig számolni. Bizonyo- 
san engem is arra ösztökél most ezzel 
a végzet, hogy gyorsan lássak neki a 
sorsjegy megvételének. Egy, kettő, 
három ... 

Egy kis szünetelt tartott. Aztán 
összeadta az egymás mellé irt szám- 
jegyeket. 
- Hét meg egy az nyole, meg hét 

az tizenöt, meg kettő az tizenhét, meg 
hét az huszonnégy, meg három az hu- 
szonhét. Igen, huszonhét. Nini, hiszen 
huszonhét esztendős vagyok. Az élet- 
korom számát foglalja magában a ti- 
tokzatos szám. Hohó, most látom 
csak, hogy az egy, kettő, három mást 
is jelenthet. Az esztendő első hónap- 
jának második napján hajnali három 
órakor is születtem. 

Az asztalra csapott: 
- Nem vagyok babonás és a tul- 

világi erőknek földi emberek ügyei- 
vel kapcsolatos megnyilvánulásaiban 
sem hiszek. Tagadhatatlan azonban, 
hogy a 717273 szám mégis különös. 
Nagyon furcsa, hogy olyan sok vo- 
natkozássaj hozható viszonylatba. Te- 
gyük fel, hogy a számnak előttem 
való felbukkanása nem függ össze a 
sorssal és az emberek értelmét meg- 
haladó figyelmeztetéssel, akkor is 
megérdemli ez a szám, hogy ne dob- 
jam el magamtól. 
Némi gondolkodás után ezzel zárta 

le bölcselkedését: 
- Megveszem a 717273 számu sors- 

jegyet. 
Ez az elhatározása most már meg- 

másithatatlan volt, 

közölték a szövetséggel Prassler az 
AMEFA játékosa, Palmer, Endreffy, 
Korony, Neacsu és Creteanu, a Ju- 
ventus játékosai is. 

. 

A Rapid megerősiti védelmét 
A fővárosi Rapid csapata nagy elő- 

készületeket tesz az őszi szezonra. A 
vezetőség főleg a csapat védelmét ki- 
vánja megerősiteni. Éppen ezért az- 
zal a tervvel foglalkoznak, hogy Ra- 
finszkit és Lenghert hátravonják és 
ezek a játékosok hátvédet fognak ját- 
szanli. 

A kávéházból egyenesen az egyik 
bankba sietett, ahol sorsjegyek árusi- 
tásával foglalkoznak. 
- Sorsjegyet panancsol? - kér- 

dezte tőle a mánványpult mögött ülő 
tisztviselő. 
Bodonyi Pista különösnek találta, 

hogy egy bankban, ahol százféle ke- 
reskedelmi ügylettel foglalkoznak, a 
belépőtől mindjárt azt kérdezzék, 
hogy sorsjegyet akar-e? Nagyot né- 
zett és csodálkozásában a magasba 
emelte a tekintetét. Alkkor látta, hogy 
a pult felett tábla függ ezzel a szö- 
veggel: 
- Sorsjegyosztály. 
Gondolta magában, hogy ez is a vé- 

letlenek sorozatához tartozik, hogy a 
lába a bankban egyenesen odavitte, 
ahol sorsjegyet lehet kapni. 

Tekintete azután visszasiklott a 
tisztviselőre és válaszolt anmnak kér- 
désére: 
- Igen, sorsjegyet szeretnék venni. 
A tisztviselő felállott, egy fiókból 

kimarkolt egy csomó sorsjegyet, azo- 
kat legyezőformában Bodonyi elé tar- 
totta és szólt: 
- Méltóztassák választamni. 
Pista azonban nem nyult a sorsje- 

gyek felé, hogy azokból, mint azt sok 
sorsjegyvásárló tenni szokta, vaktá- 
ban-való huzással válasszon egyet. 
Elháritó mozdulatot tett és kijelen- 

tette: 
- Egy bizonyos számu sorsjegyet 

szeretnék vásárolni. 
A hivatalnok a kezében levő sors- 
jegycsomót visszatette a fiókba és 
szolgálatkészen kijelentette: 

A nemzeti 
ülést tartott, amelye 
Vulturii Textila el, 
mérkőzést 0:0 gólará 
pia javára irta, mert a 
a mérkőzésen nem mut 
kosok igazolványait. 

- Magyar Párt önáll 
részt a megyei választáso 
gyében. Igy határozot 
bizottság most tartott i 
végén ugyanis a megy 
egy részét kisorsolják. 
megyei közigazgatási 
magyar jelöltek Bokor Mál 
recht Dezső, Szilágyi F 
Anmndrás. 

- Epekő-, vesekő- és 

szaporodásában és köszvényber 
nek, a fermészetes „Ferenc Józ 
rüviz használata által bélmül 
rendezését, emésztésük elő 
állapotuk javulását érheti 
sok ajánlják. 

Mozi 
Filmsztárok esküvője. 

ban a filmeken látható disze 
között ment végbe Jeanett 
nald, a szép filmsztár és 
mond esküvője. 

MOZIK MUSORA: 
Péntek, junius 15 

Apolló-mozi: Virginia. 
Capitol-mozi: Házasságra 
Tivoli-mozi: Elfelejtett arc 

jelel 
mott meg) 

14 a bankok 

ok a101 

kapni sorsjegyet. Kérem 
ni a kivánt számot. 
- Hétszáztizenhéteze 

venhárom, - válaszolt Pi 
Közben felirta a 717273 

banktisztviselő által elébe 
szeletre is. 
- Azonnal megnézem, 

szám megvan-e málunk, - 
ki a tisztviselő. 
Lapozott egy nagy köny 

tán kijelentette: 
- Sajnálom, de jelenleg 

számmal nem szolgálhatok 
rozat, amelybe az ön ál 
szám tartozik, az egyik fővá 
jegybizományosnál van. 
ben azonban paramcsolja, 
zatjuk. Azonnal telefonáloi 
fővárosi cégnek és holnapra itt 
jegy. Jó lesz? 
- Kérem. 
Aztán hozzátette: 
- Kifizessem már most 

jegyet? 
- Ahogy parancsolja. 
Bodonyi Pista ugy gondo 

minden körülmények köz 
ja magának a 717273 s 
jegyet és azért kifizette az 
A tisztviselő erre félreteti 

könyvet, amelyben az imén 
és egy másikat nyitott fel. 
dezte Bodonyi Pista nevét 
és pontosan bevezette 
Bejegyezte a sorsjegyszám 
nyugtát adott az átvett ös 
nyugtán feltüntette azt is, 
megvásárolt 717273 számu 
csak másnap szolgáltatja 

- fTermészetes, hogy igy is lehet 
/ - 

(olyt. köv, 



onverziós 

beszámoltunk a hivatalos 

Jelent azon rendelettörvény- 

1934. évl konverzlós tör- 

t a hitelélet fejlesztéséről 

i törvényt is módositja. 

ik kiváló kereskedelmi jo- 

konverziós törvény egyi
k 

ismerője, az u] rendelet- 

apcsolatban a következő 

elvilágosítást adta: 

erziós törvény értelmében 

ek és kereskedelmi vállala- 

eknek meghatározott szá
zalé- 

lós veszteségeik voltak, jo- 

voltak hitelezőlkkel egyezsé- 

tenl és amennyiben a 
hitele- 

ge a pénzintézet vagy keres- 

állalat által ajánlott egyezsé- 

adta, Ugy az kötelező 
az össz- 

Az egyezséget el nem fo- 

elezőknek módjukban 
állott 

éget a biróság előtt megtá- 

most megjelent rendele
ttör- 

rólag a bankok vagy 
kereske- 

lalatok azon hitelezőit érintl, 

egkötött egyezséget biróság 

gtámadták. A rendelettörvény 

se szerint ezen hitelezők 
t 

uj módositása 

le. 

ban a hitelező megszabadul, ha kélt 

éven belül az egyezséget 

vagy kereskedelmi vállalattal egyezsé- 

törvény 

negyven napon belül kötelesek nyilat- 

kozni, hogy továbbra is fentartják-e az 

egyezség elleni tiltakozásukat. Ha ilyen 

értelemben nyilatkozatot tesznek, akkor 

követeléseik tőkeösszegét tizenöt év 

mulva megkapják, addig pedig csak 

egy százalék évi kamat jár nekik. Amlt 

pedig ezen hitelezők tőke vagy kamat 

cimén kapnak - tizenöt éven át tehát 

csak kamatot - azon összeg után 
ötven 

százalék repülőbélyegilleték fizetendő 

Ezen Illeték megfizetése alól azon- 

kért bank 

get létesit és pedig maximum k
övetelé- 

sének ötven százaléka erejélg. 

Az országban sok egyezséget 
megtá- 

madtak perrel és ezen perek 
sorsa vé- 

gigjárva az összes jogorvoslati 
fórumo- 

kat, csak hosszu évek után dő
l el. Addig 

tehát az illető pénzintézet vagy keres- 

kedelmi vállalat helyzete teljesen bi- 

zonytalan. Ezeken akart segiteni az uj 

rendelettörvény, amennyiben 
az ismer- 

tetett szöveg értelmében 
nagy nyomást 

gyakorol az egyezséget el nem fogadó 

hitelezőkre. 

, egyes állami 

év óta a különböző állam
i 

k egy központi szerv, a 

ul Economiei Financiar ellen- 

att állanak. Ez a szerv m
ost 

tást tett közé, amely az e
gyes 

állikozásokba fektette tő 

1 

az elért jövedelmeket mu
tatja 

kimutatás elszomoritó képet 

Az államnak vannak olyan 

zásai, melyek nem birnak 

az egyedáruság jellegével, de 

őnyök felett rendelkeznek. 

ről a magánvállalatok még 

sem mernek. Nem fizetnek 

illetékfizetés alól menmtesek, 

ali kérvényeiket soron kivül 

ezően intézik el és végül o
lcsó 

pnak, ha szükségük van rá.
 

is, mi tünik ki a kimutatás- 

elett tőke és az elért jövedelem 
vállalkozásokba 

dők kezelősége, a RIMMA, az állami 

vasmüvek, a REMBP, a börtönök mun- 

kájának kiaknázására alalkult társa- 

ság közel 14 milliárd lei tőke felett 

tendelkeznek és amélkül, hogy amor- 

üzációkra és beruházásokra nagyobb 

összegeket forditottak volna, csupán 

198.6 millió lei hasznot értek el, ami 

1.4 százalékos jövedelmezőségn
ek fe 

lei meg. 

Azon erdőkitermelő cég, az a v
as és 

acélmmű, amelymek jövedelmezősége 

1.4 százalékos alsó rekordot érne el, 

aligha volna megelégedett 
a vezetőjé- 

vel. Az állami vállalkozásnál a
zonban 

a vezetőknek hatalmas jövedelmeik 

vannak és ha ezen vállalatokat
 nor- 

mális kereskedelmi elvek s
zerint ve- 

zetnék, az állami költségvetés
t és ev 

vel az adótfizetők terheit 
több mint 

egy milliárddal lehetne teh
ermentesi- 

PARID, az állami halásza
t 

ága, a CAPS, az állami e
r teni. 

una alacsony vizállása k
árokat 

sulinai csatorna, mint m
ár je- 

ük, a Duna alacsony vizállása 

tében hajózhatatlanná vált, 

ilyos károkat okoz a kivitelnek
. 

Iföldi vevő lényeges export- 

ket felmondott és a már lekö 

ennyiség egyrészének leszálli- 

rad. 

rnap, junius 20-án, 

Látványos gyermekdarab 
énekkel és 

Jegyek előv
éfelben már a 

A bánsági buza 450 lei. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza irán
yzata barátságo- 

sabb, de a tengeri iránti
 érdeklődés to- 

vábbra is lanyha. A piaci
 árak a követ- 

kezők: buza 78 kilós 440, buza 79-80 ki- 

lós 450, tengeri 285, zab 350, takarmány- 

árpa 350, bánsági repc
e 660, káposztarep- 

ce 680, tökmag 800-820, korpa 300, kis- 

A kritiíkus napokon... 
is dolgoznia kell! Azonban a 
Pyramidon-tabletták gyorsan 
segitenek és igy este is pór 
kellemes órát tölthet el. 

Figyeljen asayetekeresztre, 
amely megvédi az uvtánzatoktól ! 

......
.. 

A legfelső kartellbizottság határo- 

zatai. A legfelső kartellbizottság B u- 

joiu mérnök elnöklete alatt ülést 

tartott, amelyen elhatározták, hogy 

megvizsgálják minden egyes bejelen
 

tett kartell helyzetét. Egy dönté
s már 

meg is történt, amennyiben a bizott- 

ság kimondta, hogy a szállitóvállala-
 

toknak megállapodását közös szál
litá- 

sokra vonatkozólag nem tekinti kar 

tellunek, ha ezek a megállapodások a 

viteldijak leszállitását és nem azok 

emelését célozza. 

Az éttermi menük árai. Az összes 

tomániai városok polgármesteri hi
va- 

falaival közölték az utasitásokat, am
e- 

lyek a vidéki éttermek áraira vonat- 

koznak. A fővárosi éttermeket há
rom 

csoportba sorozták, amelyek három 

fogásos menüért ötven, harminc és 

husz leies árakat számithatnak 
fel. A 

vidéki városok éttenmei számára en- 

nél alacsonyabb árakat állapitanak 

meg. 
Gyárosok panasza az adóellenőrzé

s 

módja miatt. A gyáriparosok
 orszá- 

gos szövetsége Slavescu Victor 

volt pénzügyminiszter elnöklete
 alatt 

vezetőségi ülést tartott, amelyen a 

szövetség oradeai-nagyváradi képvi 

selője Lakatos dr. bejelentette, 

hogy az utóbbi időben a kincstár 
kö- 

zegei az adóellenőrzésnek egész
en sa- 

játságos módját honositották meg 

Erdély egyes nagyobb vállalatainál. 

A kincstár emberei ugyanis 
arra való 

hivatkozással, hogy feljelentés tör 

tént adóeltitkolás miatt, a vállalatok 

összes üzleti könyveit, levelezéseit, 

sőt még a pénztárállagot is összecso- 

magolták és Bucurestibe vitték tüze- 

tesebb vizsgálat céljából. Ez az
 eljá- 

rás nagy károkat okoz az illető 
cégek 

nek és tág teret nyit a hi
vatásos de- 

nunciánsok tevékenységének. 

Valuták hivatalos árfolyama. (
Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira
 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17. 

52-55, cseh korona 4.50-, hollandi forint : 
sztrák schilláng 283.50-24.50, pengő 25- 

liszt a 30-70-es beosztásból 760, 
malmi 

liszt 800 lei százkilónkint. nagymalmi 

Wernerné növendék-el
ő 

fél 5-kor a Városi Szinházban 

4 sok witliás sikkasztás 

Az egyik fővárosi pénzügyigaz- 

gatóságnál sok milliót sikkasztott 

egy pénztáros. önkéntelenül adó- 

dik a kérdés, hogyan volt ez lelhet- 

séges? Egy nagybank pénzforgale 

ma sem megvetendő és két három 

tisztviselő közbenjöttével mégls 

mindenki szinte percek alatt elin- 

fézi a dolgát. A pénzügyigazgató- 

ságnál a sok ellenőrzés és ellen- 

őrző aláirás miatt olykor órákig is 

tart egy kiz és befizetés, És mégis 

legkésőbben 24 óra mulva felfedez- 

mék, ha egy bankpénztáros sikkasz- 

tana, az ellenőrzés percek alatt! 
megállapitaná a hiányzó összeg 

nagyságát. A bucurestii ménzügyi 

igazgatóságnál éveken keresztül 

sikkasztott egy pénztáros, a vizsz 

gálat már napok óta tart és még 
mindig nem lehet tudni, milyen 

összegre rug a magánmzsebbe vándo- 

rolt állampénz. Itt nemcsak az em- 

berben, hanem az adminisztrációs 

és könyvelési rendszerben is van ali 

miba. És ezt a sulyos hibát, amely 
sok adózó kisegzisztencia érdekével 

áll összefüggésben, ki kell küszö- 

bölni. 

Megkezdődölt a halászat. Az egész 

országban ujból megkezdődött a ha- 

lászat. A Duna-deltában az idén magy 

halzsákmányra számitanak, aminek 

következtében a dunai kikötőkben a 
halárak az eddigi ár felére zuhan- 

tak le. 

Dentist M. Götzl 
fogászati mütermével május 1-én 

I, Strada Paris 2 szám alá 

költlözöllt. 
Telefon 10-95 

Péksztrájk Franciaországban, Amiens- 

ben tegnap a sütőipari munkások elha- 

tározták, hogy sztrájkba lépnek. EHlhatáz 

fozásukat rövidesen követték a Somme 

megyében levő összes pékek. A kaftonai 

hatóságok több kemencét foglaltak le 

ahol állandóan kenyeret sütnek, hogy a 

lakosságot elláthassák. 

Valuták magánártfolyama. (Az első 

szám a vételt a második az eladást jelen- 

ti). Francia frank 880-850 svájci frank, 

40--40,50, dollár 178-175, angol font 860- 

890, olasz lira 7.80-8.00, osztrák sehilling 

32.50-33.50, pengő 34-84.50, dinár 3.5 

3756, cseh korona 35.50-6.00, Napol 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.0

5. 

Jeva 0.90-1410, zloty 18.15-19.50. 

adása 

tánccal gyermekeknek 
fel Holluuoodbi 

szinőázi pénziárnál kapCatók 

arany 1080-1120, arany font 1380-1420. 

és felnőtteknek E



PÉNTEK, JUNIUS 16. 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek. 

13.40: Lemezek. 
15: Hirek. 
16.45: Előadás, 
1910: A Predescu zenekar hangverse- 

nye. 
20.30: Faust cimü opera előadása. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11. Hirek. 11.20 és 11.45: Felolya- 

sások, 18.05: Katonazene. Közben 18.30.: 
Hirek. 14.40: Ember Nándor dr. zongorá- 
zik. 15.40 

ne. 2415: Tánczene. 

RÓMA 22: Operett előadás. 

órája. 17.45: Hirek. 18: Sportközlemények. 
16.15: Harriet Hamre norvég énekesnő és 
Arno Niitof észt énekes dalokat ad elő. 
18.55: Légvédelmi ngyedóra, 19.15: A rá- 
dió szalonzenekara. 20.15: Előadás, 20.40: 
Toll Jancsi és cigányzenekara. 21.25: 
Stella Adorján és Békeffi István humo- 
ros párbeszéde. 21.50: Az operaház tagjai- 
ból alakult zenekar hangversenye Rösler 
Endre közremüködésével. 22.45. Hirek. 
23.05: Szalonzene 22.30: Karének. 24.05: 15. Eörek 
Hanglemezek. 1.05: Hirek. 16.45: Előadás, 
BUDAPEST II. 18.30: Felolvasás. 20.40: 19.10 Katonazene. 

Felolvasás. 21.10: Hirek, 21.30: Hangleme- 20.35: Román dalok, 
zek. 21.15: Jazzezene. 
BECS. 20.25: Hangverseny. 23.20: Szóra- 22.45: Kávéházi zene. 

koztató zene 24.10: Esti hangverseny. 
BELGRÁD 1910: A rádiózenekar hang- 

versenye. 

MILANÓ. 20: Vegyes hangverseny. 22: 
A rádiózenekar játéka. 23.10: Kamaraze- 

verseny, 23: Operarészletek. 

SZOMBAT, JUNIUS 19. 

BUCURESTI 

18: Lemezek. 
13.25: Sporthirek. 
13.40: Lemezek és hirek. 

Apróhirdetéseke! felvesz I. kerület: Déli Hirlap 
Biaja I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-írafik, 
Cárlan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 

Grósz-irafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-rafik, Piata Lahovari 

ezaa 

Alkalmazás 

Varróleányok 

nagy gyakorlattal, pontos munkaerők, fi- 
zetéssel, azonnalra felyétetnek. III., Mi- 
hai Viteazul 6. Scheerzevilla. 

Irodakisasszony 

perfekt román, magyar és német a 

könyvelésben jártas, azonnal felvétetik. 

Irásbeli ajánlatokat „Füszer és Cseme- 

ge" jeligére a kiadóba kérek. (1763) 

Varróleányok 

önállóan dolgozók, jó fizetéssel, azonnalra 

felvétetnek. Rabinovits-szalon, III. Bulev. 

Carol 11. Ugyanott tanulóleányok is fel- 

vétetnek (1744) 

szemezzn 

Llakás 
öxzzzeei 

Garcon lakás 

előszobával és fürdőszobával, parkiro- 
zott udvarban, a IV. kerület központjá- 
ban, azonnalra is kiadó. Str. Ion Ghica 
5 szám. (1762) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 

szoba, konyha. éléskamra, 

a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

í Kiadó 

vizvezeték- 
kel uj házban, 6-os számu villamosnál 
Turulnál, Lazarov Aisler fakereskelés- 
sel szemben. (1766) 

abszolut modern lakás cserépkályhák- 
kal, julius 1-re vagy augusztus 1-re ki- 
adó, Cim: Piata Traian 2. Telefonérdek- 
lődés: 15-53. (1764) 

3 szobás 

TIMISOARA IL, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. 9t 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLÁPJA a 

Gazeta 
Restauratorilorsi Hofelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 

kiadóhivatala, 1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei Piafa Badea 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei Piafa 

h ii deté. 
Legolcsóbbhirdetés :: leggyorsabb eredmény 

Modern Leander 

VARSÓ, 19.10: Lemezek. 2140; Hang- 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

BUDAPEST I. 7.45. Torna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: Cigányzenekar muzsikál. 
Közben 13.30: Hirek 14.30. Hangleme- 
zek. 15.40: Hirek. 17.45: Felolvasás; 18: 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület : March-ira 
Kütl - Négrády-trafik. ) 

Dragalina 6 - Vitteketrafik, Bulev. Carol 54 
sek cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hi 
ével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadól 

2 és 4 szobás lakás kiadó. I, Lonovicszutca 3 drb, szép nagy, olcsón eladó, IV., Piata 
2. (1742) General Dragalina 15. (1760) 

Helyszini vizsgálat egy 
rádióhallgatónál. 18.30: 

zenekara. 21: Az Esti 
ték előadása Utána ki! 
22.30: Cigányzenekar muz 
nekarij hangverseny. 1.05. 

BUDAPEST II. 18.45. 

Mezőgazdasági félóra. 2 
Tánczene, 

BECS. 18.55: Wagner: I 
eimü operájának előadás, 
BELGRÁD. 19.30: Hang 

Népdalok. 21.20. Hanglem 

rádiózenekar hangversen 
ji dalok, 28.15: Vendégl 
Tánczene. 
MILANÓ, 20: Vegyes zen 

ték, utána olasz dalok. 
VARSÓ, 19.15: Jazz-band 

hangverseny. 21,05: 
22: Esti hangverseny, 

Tivoli-mozi mellett - 0 

Butor 

] Adás-vétel 
Jólmenő fodrászüzlet 

a város forgalmas helyén elköltözés mi- 

egy teljesen uj, modern diófa ebédlő és 
egy diófa hálószoba garantált I-a kivitel- 
ben, olcsón eladó. II., Str. Dorobantilor 1. 

(1753) 
Akkor rendeljen rögtön „Is at 

festéket. Egy kiló elég két 
att, jutányosan eladó, Közelebbit Piata Jégszekrény 

sel a kiadóba kérem leadni (2040) 

Küttl, Marchatrafik. am18) Kifogástalan állapotban, eladó. IV., Str. is! Kohl János, Jimbolia, Mircea Voda 3. (1747) — Varrógépet, e.. Üzlethelyiség használtat, de jókarban lévőt, megvételre HIRDESSEN pincével együtt a IV. kerül keresek. Cimeket ár és márka megjelölés- 
A DÉLI HIRLAPBAN 

Társasutazás Velencébe, Milánóba 
és a párisi világkiállitásra 
szenzációsan olcsó áron 

Az első párisi kirándulás iránt oly nagymérvü érdeklődés nyilvánult 
meg, hogy a Központi Bank Europa" menetjegyiroda egy második pári- 
si társasutazást rendez. 

A részvételi dij, melyben nem csak teljes ellátás, hanem az összes belé- 
pődijak, szinházjegyek sib. is bennfoglaltainak, Timisoara-Temesvártól Ti- 
misoara-Temesvár g vasuton III. osztályon 11.300 lejbe, II. osztályon 13.400 lejbe kerül. Elhelyezés - két személy 1 szobában - folyó hideg és 
melegvizes szállodákban, jó éttenmekben. az összes felsorolt szolgátlatások- 
kal egyetemben. ] 

A programm a kövefkező: 
indulás Timisoara-Temesvárról juliuus 2-án reggel 8 órakcor 
érkezés Milánóba julius 3-án délután 2 órakor, 
indulás Milánóból julius 4-én reggel 6.15 érakor. Programm Miulámnó- ban: Ebéd, vacsora, meghálás és reggeli. városmegtekintés, 
érkezés Párisba julius 4-én este 22.30, transzfer, szabad este; julius 5-én városmegtekintés. Indulás reggel 8 órakor autókaron. (Nagy Bulevar- dok, Montmartre, Sacre Coeur. Htoile az ismeretlen katona sirjával, Champs Elysées, parlament, Eiffel-torony, ebéd. Délután a világkiállitás megtekin- 

tése; julius 6-án indulás reggel 8 órakor autókaron a világkiállitáshoz. Ebéd. Utána a kiállitás folyiatólagos megtekintése, Vacsora. Revüszinház; 
julius 7-én reggel 8 órakor városmegtekintés autókaron. Tőzsde. Republi- 
aue. Bastille. Jardin des Plantes. Muzeum. Ebéd. utána autókaron Versail- 
les, vacsora Versaillesban, utána visszautazás Párisba, szabad este; julius 8.án indulás reggel 8 órakor autókaron. Citroen- Renault-gyárak megfekin- tése, Napoleon sirja gyalogséta a Marsmezőn át. Ebéd utána fakultativ ki- rándulás Vincennesba (állatkert) vagy Bois de Boulogne és St, Cloud. Va- csora után sinház (opera); julius 9-én szabad nap vagy fetszés szerint a ki- állitás megtekintése; julius 10-én reggel indulás autókaron. Kis és nagy pa- lota. Orangerie. Jeu de Paume. Tuilleriák. Louvre. Ebéd, ufána szabad 
este, 

indulás Párisból julius 10-én este 20.25 órakor, 
érkezés Velencébe julius 11-én esfe 20.08 órakor. Vacsora, meghálás, 

ebéd, vacsora városmegtekintés, 
indulás Velencéből jalius 12-én este 20.35 órakor 
érkezés Timiscara-lemesvárra junius 13-án este 21.35 órakor. 
Az utazás tartama alatt a vonaton ellátásról mindenk; maga tartozik 

gondoskodni, Ugyancsak nincsenek kalkulálva italok és egyéb személyszol- 
gáltatások. 

Jelentkezési határidő 1937 junius 21 mikor is a részvételi dij teljes ösz- 
szegben kifizetendő. Ugyanakkor deponálandó az nutlevél is. Felvilágcsitás- 
sal szolgál a Központi Bank Enropa-menetjegyirodája, (Telefon 15-14 és Prefect: 15-16. Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kadóhivatalában. (Telefon 2-52). Dr. IONESCU 

terre. Ára 60 lei. Használati u 

Str. Preyer 1 szám alatt, jul 
adó. Bővebbet az Ungváry. 

tárban, ugyanott. 

Sorsjegyek 

játékra már megérkeztek és 

tók is a közismert, szerencsés 

rendelkező March-trafikban, 

fizettem ki szerencsés ve 

kréció mellett. A sorsjegy 
200.-, fél 400.-, egész 3800. 

8.- lei porfó előzetes b 

küldök. Aki nálam sorsjegyet 

biztosan milliomos lesz. 

Preflectura Judetului Timis 
Serviciul economic 

No. 15235/1937 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinfá celor inte 

Mumisterul Muncii, Sanatafi si 
Bucuresti in ziua de 26 Iunie 193 
a, m. se va fine in localul Prefecturei 
Tezontal din orasul Timisoara, licita 
oferle inchise si sigilale pf. dare 
rindere a lucrárilor de terminare 
suprapus la spitalul de copii din Tir 

aloarea lucrárilor dupa deviz 
Lei 680.000 Aceasfa Iicitafia se 
alát la Minist. Muncii Serv. Teh 
resfi cat si la Prefeciura jud, Timis- 
Licitatta se va fine in bonformi 
884 110 inclusiv din legea conta 
lee, regulamentul Oficiului Centr 
fafii si normele publicate in Monih 
cial No. 127 din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele, cari vor Iua pa 
citafie,, vor depune pe lánga ofer 
ranfie provizorie de 50/0 din valoare 
oferife, iar oferta se va face num 
formitate cu devizul, caetul de 
oferte íyp, care pot fi vazute in fi 
lucru in orele de serviciu la s 
nomic si fechnic al prefeciurii. 

Timisoara, la 14 Iunie 1937 

Nyomatostt a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


